

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 72 (3034)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.



ЕЛИЗАВЕТА ГЛУХОВА, ПТИЧНИЦА

Елизавета Дмитриевна Глухова начала работать в животноводстве еще в годы войны. Окончив годичные курсы и получив свидетельство зоотехника, она стала сотрудником районного Земельного отдела. Должность у нее была беспрекословная и хлопотная, одолевали командировки по району. Частые разъезды отнимали много времени и сил.

Окончилась война. Специальность пришлось все же сменить: стала трудиться в колхозе «Малокаменском».

Спустя десять лет вместе с мужем и детьми переехала из «Малокаменского» в колхоз имени Свердлова.

Здесь на птицефабрике до нее работала свекровь.

Первое время помогала свекрови, присматривалась, а спустя немногого приняла ферму.

—Берись за работу в полную силу, — сказал председатель.

Хороших кормов, конечно, в те времена мало попадало на птицеферму. Бывало, кладовщики вымешут из закромов плохое зерно и отдают нам для кур. Вот и крутилась, как белка в колесе.

Теперь — другая картина. Наша птицефабрика невелика. По проекту она рассчитана на 500 голов, а содержим в нее 1050 курочек. Кроме того, молодняк привезли — 560 цыплят месячного возраста. Это хорошо. Меньше мороки с ними. Раньше ведь в пополнение получали однодневных цыплят. С ними хлопот было

больше. Кормить и то их нужно по восемь раз в день. С этими же — куда легче.

На ферме Елизавета Дмитриевна управляет одна. Справляется с хозяйством неплохо. В разговоре у нее несколько раз проскальзывали слова:

— А в «Малокаменском» на птицефабрике лучше дела. Условия у них хорошие, выгон с речкой.

— Зря говорят, что курице вода не нужна. Воду она любит. Недаром в прошлом году малокаменцы получили по 124 яйца от несушки, а я 114. Я бы их догнала, да условий для этого пока не создано у нас. Возможности повышения яйценоскости не использую. Жалеем для птицы расходовать хорошие корма.

А зря. Судите сами. В первом полугодии нам дан план продать государству 38 тысяч яиц, а на 10 июня я уже сдала от своих несушек почти 55,5 тысячи штук. Разве это не доход для колхоза?

Елизавета Дмитриевна, разговаривая со мною, окнула взглядом пернатое стадо и, улыбнувшись, сказала:

— В любом деле нужно старание. Успехи не приходит сами по себе. Только труд приносит желанные плоды. Он облагораживает, возвышает человека. Приятно сознавать, что и я своим трудом приношу пользу народу, стране. Это и есть цель моей жизни.

В. ШЕСТАКОВ.



**Опыт, старание, желание добиться высоких на-
доев молока — вот те каче-
ства, которые отличают
Ирину Григорьевну Тимо-
фееву, доярку Березинской
фермы сельхозартели имени
Тимирязева.**

На снимке: И. Г. Тимо-
феева.

Фото Б. Василькова.

Излишки — государству

Успешно идут закупки молока среди жителей села Ошминского: продано его государству 27 тонн.

Особенно активно сдают молоко колхозники деревни Марково. Так, Василий Мухачев продал 400 килограммов, Егор Демин — 300, Валентина Кисличына — 328, Иван Попов — 300.

Так жители Ошминского Совета помогают колхозам района выполнять план закупок продуктов животноводства.

А. ГОЛИГОРОВА.

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Нынче наш район получает с заводов в большом количестве минеральные удобрения, как азотные, фосфорные, калийные, а также известковые.

На внесение известковых удобрений большая надежда у руководителей колхозов на механизированный ряд при объединении «Сельхозтехника». Этот отряд имеет на вооружении немало техники: 9 колесных «Бе-

ларусь», 4 трактора «Т-40» с разбрасывательными тележками и 5 гусеничных тракторов с разной погрузочной техникой.

Однако, настоящей работы этого отряда не видно. Вот уже полмесяца работает отряд в колхозе «Путь к коммунизму». Работает

очень плохо: из 13 разбрасывательных тележек используются 2—3, а остальные по неисправности простоявают. Это происходит потому, что руководитель отряда тов. Евстронов А. принимает на работу всех пьяниц, людей, потерявших гражданскую совесть.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по выполнению плана закупок продуктов животноводства

на 10 июня 1966 года

(в процентах к полугодовому плану)

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти.

Имени Кирова	98	83	—	7
«Коммунар»	86	128	—	34
«Ошминский»	78	84	20	55
«Организатор»	75	55	—	40
Имени Ленина	73	62	138	30
«Путь к коммунизму»	73	227	—	16
«Колос»	70	100	—	28
Имени Тимирязева	69	132	—	21
«Прогресс»	63	75	—	44
«Гигант»	60	68	76	13
«Заря»	57	35	—	19
«Путь Ленина»	54	66	120	23
«Память Ленина»	54	71	—	40
«Красная птица»	54	33	90	59
Имени Свердлова	52	54	146	15
«Малокаменский»	50	63	54	31
«Кодочкин»	49	105	—	38
«Новый мир»	46	93	—	38
«Герой труда»	46	28	47	34
«Ир-Жара»	31	49	—	—
«Красное знамя»	28	30	—	27

Итого: 65 72 81 29

НАШЕ СЛОВО

Я работала рядовой. Как-то подошел ко мне председатель Федор Иванович Березин и сказал:

— Вероятно, Лидия Ивановна, знаешь, что у нас на ферме нехватает доярок. Пойдешь туда работать? Если согласна, то хоть завтра прини- май группу коров.

Я не замедлила с ответом.

— Что ж, если надо — буду дояркой.

С тех пор прошло много лет. Вначале было трудно, а сейчас, когда накопился опыт, кажется легче.

Ферма наша, ранее отстававшая, стала передовой в колхозе.

Хотя надо не столь велики, но я думаю, что от других животноводов мы не отстанем. В содружестве с пастухами надоим за лето не менее 1000 килограммов молока от каждой коровы.

Все доярки нашей фер-

мы работают дружно. А когда лад и согласие — всегда будет успех. В мае я надоила от 13 коров около 3000 тысяч килограммов молока. В июне эта цифра возрастет по меньшей мере в полтора раза. Ведь сейчас лучшее время для повышения продуктивности коров. Стадо на пастбище. А когда коровы возвращаются на ферму, то всегда находят в кормушках свежую зелень. В эти дни мы подкармливаем их клевером. Это, естественно, сказывается на удойности. От каждой коровы я сейчас на даю в сутки по 9—10 килограммов молока.

Не отстают от меня и мои подруги по труду О. Курочкина и В. Березина.

Мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить взятые обязательства.

Л. БЕРЕЗИНА,
доярка колхоза имени Тимирязева..

может пролежать и оставаться не внесенным в почву, а сами колхозы не в силах внести это количество удобрений.

Руководители колхозов и труженики полей надеются, что тов. Евстронов А. укомплектует отряд более добросовестными трактористами и ускорит работу по известкованию почв в колхозах.

А. ПЕТРОВ.



ГАЗЕТУ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Подпись на печать — большее внимание!

Подписная кампания в районе подходит к концу. Уже прекращена подписка на все центральные газеты и журналы.

Большую организаторскую работу провели почтовые работники и общественные распространители Шерстковского, Сухоовражского, Больше-Ломовского и Вторинского отделений связи, где периодических изданий выписано значительно больше, чем на начало года. Насыщенность населения газетами и журналами составила здесь 800 экземпляров на тысячу жителей!

Однако, в целом по району подписная кампания проходит неудовлетворительно. Так, если на 1 января 1966 года было распространено 19980 экземпляров печатных изданий, то на 10 июня на полторы тысячи меньше.

Большой недобор, по сравнению с числом выписанных на 1-е полугодие, газет «Правда», «Комсомольская правда», «Ленинская смена», «Горьковская правда», «Учительская газета».

Не радуют результаты подписной кампании в Тоншаевском и Буреполомском почтовых отделениях, в которых с июля отпадает по несколько сотен экземпляров газет и журналов и большая часть не восстанавливается.

Аналогичное положение в Нижнем отделении связи. Если с подпиской

на первые месяцы года нижемские связисты справились неплохо, то сейчас они ведут ее явно ниже своих возможностей. Количества газет и журналов в расчёте на тысячу жителей не превышает семисот экземпляров, в то время как в рабочих поселках должна составлять тысячу экземпляров.

Особенно плохо подписываются лесозаготовители на свою отраслевую газету «Лесная промышленность». Из 170 экземпляров, выписанных на первые шесть месяцев, до конца года продлены лишь 12.

Не могут похвастаться работники Нижнекамского почтового отделения и ходом подписки на партийные и молодежные издания, несмотря на то, что в леспромхозе самый многочисленный в районе отряд коммунистов из комсомольцев. Это, очевидно, недоработка не столько почтовых работников, сколько партийного, профсоюзного и комсомольского актива предприятия.

На газеты «Горьковская правда», «Ленинская смена», «Тоншаевский колхозник» подписка еще продолжается 10-12 дней. Работникам районного узла связи, почтовых отделений, общественным распространителям, руководителям партийных и комсомольских организаций нужно приложить все силы к тому, чтобы за эти дни значительно увеличить число выписанных изданий областной и районной печати.

А. ПЕРМИНОВА,
районный организатор
«Союзпечати».

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

БРАКОДЕЛОВ НА СЕВЕ — К ОТВЕТУ

КОМИТЕТ народного контроля отмечает, что в колхозе «Память Ленина» (председатель И. Г. Ложкин, агроном О. Д. Дмитриев, председатель группы народного контроля В. А. Безденежных) имели место факты бракодельства на весеннем севе.

Так, 29 мая в Пустошевской комплексной бригаде посев ячменя производился по плохо обработанной почве, непротравленными семенами, с крайне низкой всхожестью и энергией прорастания.

Одна партия семенного ячменя, как показали анализы семлаборатории, имеет энергию прорастания всего 20 процентов, а всхожесть 23 процента.

Другая имела энергию прорастания 61 процент, а всхожесть 63.

Норма высева не соответствовала всхожести семян.

Ранее в этой же бригаде был посеян овес на площади 12 гектаров с

энергией прорастания 42 процента, а всхожестью 46 процентов.

В результате на большой площади почти нет всходов.

Все это явилось результатом безответственного, халатного отношения к посаженному делу председателя колхоза, агронома и других ответственных работников. Они ни в период подготовки к севу, ни в период его проведения не проявили заботы о сохранении и приобретении семян.

Последняя проверка семенного материала в семлаборатории была проведена в конце февраля и в начале марта 1966 года.

В канун весеннего сева со стороны производственного управления было указание о том, чтобы не сеять семенами без проверки. Однако, руководители колхоза не приступались к этому и сеяли чём попало и как попало, руководствуясь принципом — было бы посевено.

Такое новеление руководителей колхоза напоминает непоправимый ущерб хозяйству.

Комитет народного контроля постановляет:

За халатное отношение к проведению весеннего сева на агронома колхоза «Память Ленина» О. М. Дмитриеву произвести денежный начет в размере месячного должностного оклада в сумме 150 рублей.

Бухгалтерии, начиная с 1 июня 1966 года, ежемесячно производить удержания из заработной платы О. М. Дмитриевой в размере 15 процентов до полного погашения произведенного начета.

Председателю колхоза тов. Ложкину И. Г. объявить строгий выговор с предупреждением.

Принять к сведению заявление тов. Ложкина, что непосредственные виновники бракодельства привлечены к материальной ответственности.

Государству — хорошую продукцию

ПРОВЕРКОЙ установлено, что колхозы «Путь к коммунизму» (председатель В. А. Мезенцев), «Гигант» (председатель В. Г. Окунёв), «Заря» (председатель Г. А. Киселев), «Новый мир» (председатель М. П. Окунёв) допускают многочисленные факты доставки на маслозавод недоброкачественного молока, с повышенной кислотностью, загрязненное.

Так, за пять месяцев колхозу «Заря» было возвращено более 2000 килограммов молока, сельхозартели «Новый мир» около 800 килограммов, колхозу «Путь к коммунизму» — 599 килограммов, а сельхозартели «Гигант» — 741 и 200 килограммов сливок с запахом нефтепродуктов.

Основной причиной низкого качества молока, продаваемого государству, является плохое санитарное состояние животноводческих помещений, несоблюдение необходимых ус-

ловий при доении коров. В колхозе «Новый мир» фляги промывают несвоевременно и непротирают. При этом не применяются сода и горячая вода. На фермах нет льда для охлаждения молока. При транспортировке продукции, как правило, фляги ничем не прикрываются. Меры материальной ответственности за порчу молока не установлены.

Группы содействия пародного контроля, ревизионные комиссии слабо контролируют работу ферм, смирились с фактами порчи продукции.

Комитет народного контроля постановляет:

Указать председателям колхозов «Путь к коммунизму» тов. Мезенцеву В. А., «Гигант» тов. Окунёву В. Г., «Заря» тов. Киселеву Г. А., «Новый мир» тов. Окунёву М. П. на факты порчи молока и потребовать от них принятия самых энергичных мер к наведению по-

рядка на фермах, повышению качества молока, продаваемого государству.

Если они не ликвидируют указанные недостатки, то будут привлечены к строгой ответственности.

Рекомендовать правлениям колхозов повысить ответственность за сохранение от порчи молока на фермах, строго взыскивать с передовых, допускающих снижение качества продукции.

Обеспечить фермы необходимым инвентарем, создать условия для охлаждения молока.

Покончить с практикой отправки продукции без взвешивания и определения качества.

Улучшить транспортировку молока до маслозавода и снабдить возчиков молока брезентами для покрытия фляг.

Предложить райпотребсоюзу (тov. Кислицыну А. Н.) принять меры к обеспечению колхозов флягами.

КАЖДОМУ ТРАКТОРУ — НОМЕР

ВСЕ тракторы, самоходные шасси и тракторные прицепы в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР оборудуются номерными знаками.

Основная цель этого постановления — повышение ответственности трактористов в соблюдении правил уличного движения, в борьбе, хозяйственном использовании машин.

Как же выполняется постановление в нашем районе?

В производственном управлении инспектором гостехнадзора зарегистрированы и выданы номерные знаки на 186 тракторов.

К сожалению, вновь поступающая техника регистрируется медленно. В некоторых хозяйствах тракторы используются без номерных знаков, например, в механизированном отряде, которым руководит А. М. Евстропов. В этом отряде, работающем в колхозах по известкованию почв, на всех тракторах

нет трафаретов, а на пятнадцати номеров.

Уже 3 месяца не позволяет поставить на учет имеющуюся технику председатель правления Тоншаевской организации «Межколхозстрой» И. П. Лебедев.

А ведь они отлично знают, что вновь полученные тракторы в трехдневный срок должны быть поставлены на учет и оборудованы номерами.

Б. КРАШЕНИННИКОВ.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ТРАВОСЕЯНИЯ

И. КОДАНЕВ,

профессор Горьковского сельскохозяйственного института

★ ★ ★

Тоншаевском и других северных районах.

Немало ценных стародавних местных сортов клевера и люцерны было и в правобережных районах Горьковской области. Их высокие хозяйственno-биологические свойства были установлены в быв-

использования на семенные цели.

Наступает лучшее время для проведения внекорневой подкормки семянников трав. Исследования научного сотрудника Горьковской сельскохозяйственной опытной станции А. В. Дорожнова

центнера с га.

В условиях Горьковской области причиной низких урожаев семян многолетних бобовых трав часто бывает повреждение семянников люцерны люцерновым клопом, а семянников клевера — клеверным долгоносиком. Ра-

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

шем колхозе «Красный орел» Вадского района. В сортоиспытаниях на областной сельскохозяйственной опытной станции этот клевер по урожайности и зимостойкости занимал одно из первых мест. Урожай сена достигали в первый год пользования 66 центнеров и во второй год — 48 центнеров с гектара.

К хорошим местным сортам люцерны относятся «большемуравинская», «бутурлинская» и др. Долг агрономов — выявить ценные стародавние сорта многолетних трав и выделить семянники в первую очередь с этих площадей.

Следует заметить, что с отводом семянников многолетних трав колхозы и совхозы явно опаздывают. Эту работу по области должны были уже закончить полностью. По сведениям же областного статистического управления, по состоянию на 1 июня из плана 37348 га выделено всего лишь 3700 га, что составляет 9,9 процента к плану. Даже такие районы, как Шахунский, Тоншаевский и др., которые в прошлом славились высокими урожаями весьма ценных стародавних сортов клевера и давали товарную продукцию, пока только начали отвод семянников сеянных трав.

Во всех хозяйствах перед началом сеноуборки необходимо повторно осмотреть семянники и окончательно определить возможность их

показали высокую эффективность молибдена и бора при использовании их для такой подкормки. В одном из опытов урожай семян люцерны составил на контроле (без бора) 1,8 центнера с гектара, а при внесении 100 граммов бора в фазе бутонизации — по 2,36 центнера с гектара; под действием 100 граммов молибдена, внесенного также в порядке внекорневой подкормки, урожай семян люцерны возрос до 3,58 центнера с гектара.

Клевер и люцерна опыляются при помощи шмелей и пчел. Каким бы ни был хорошим травостой этих культур, но если пчелы и шмели не будут посещать семянники бобовых во время их цветения, получить высокий урожай семян невозможно. Для повышения урожайности семян этих трав имеют большое значение мероприятия по организации пчелоопыления семянников: вызовка пасек, дрессировка пчел на запах клеверных цветков и др.

В колхозе «Победитель» Лысковского района в 1951 году с семенного участка красного клевера на площади 5 га, где применялась дрессировка пчел, было получено семян по 5,26 центнера с гектара. В колхозе имени М. Горького Богородского района при правильной организации пчелоопыления семенного клевера урожай составил в 1957 году по 3,1 центнера с гектара. На других же полях, отдаленных от пасек, он равнялся лишь 0,9

центнера с га. В условиях Горьковской области причиной низких урожаев семян многолетних бобовых трав часто бывает повреждение семянников люцерны люцерновым клопом, а семянников клевера — клеверным долгоносиком. Ра-

дикальным средством борьбы с этими вредителями является опрыскивание посевов в начале бутонизации 12-процентным дустом гексахлорана из расчета 12—18 кг на 1 га. Нельзя опрыскивать ядохимикатами семянники клевера и люцерны в фазе их цветения, т. к. в это время можно отравить насекомых-опылителей (пчел, шмелей).

Важным дополнительным источником семян многолетних трав является сбор и использование семян дикорастущих растений.

Многие колхозы и совхозы области располагают такими источниками. На наших заливных и суходольных лугах произрастают ценные дикорастущие многолетние травы: клевер красный, клевер белый, клевер розовый, тимофеевка луговая, овсяница луговая, лисохвост луговой, костер безостый, ежа сборная и др.

Дикорастущие многолетние травы, в особенности из семейства злаковых, представляют большую ценность для улучшения (коренного и поверхностного) сенокосов на пастбищах. Многие луговые участки могут дать урожай семян с каждого гектара по 1—2 центнера и больше.

Как практически организовать сбор семян дикорастущих трав? Надо прежде всего агрономам колхозов и совхозов хорошо знать видовой состав трав, произрастающих на естественных коровьих угодьях.

Осмотр сенокосов и выделение семянников бобовых трав лучше всего проводить в фазе бутонизации, а злаковых — в фазе начала или полного колошения. Сейчас лучшее время для этой работы. В природных условиях встречаются как чистые заросли отдельных видов трав, так и травостой, состоящий из нескольких видов луговой растительности. Для сбора семян пригодны и те, и другие.

Колхозы и совхозы области нуждаются в настоящий момент больше всего в сборе семян злаковых трав. Дело в том, что семеноводство клевера и люцерны так или иначе организовано почти во всех хозяйствах области. Хуже обстоит дело со злаковыми семенами, которые столь необходимы для улучшения сенокосов и пастбищ, для создания искусственных пастбищ и т. д.

Сбор семян злаковых трав более прост, чем бобовых растений, т. к. они не требуют пропуска семян через клеверотерку и т. д. Поэтому следует выделять прежде всего лучшие травостои злаковых растений.

Выделенные семянники необходимо отметить вехами или прокосами и категорически запретить пастьбу скота на них, а также скашивание на сено.

Выделенные для сбора семян участки целесообразно использовать не один год, а в течение 3—4 лет. При этом легче организовать своевременный уход за семенным травостоем и добиться таким путем повышения урожая семян.

Очень важно правильно определить время уборочной спелости семян. К уборке семян злаковых трав нужно немедленно приступить, когда у 50—60 процентов плодоносящих стеблей семенного травостоя созрели семена и верхушки стеблей пожелтели. Созревшие семена легко отделяются от соцветий при ударе об руку. При легком сжатии соцветия в руке на ладони остается несколько штук зрелых семян.

Уборку семянников дикорастущих трав следует производить машинами или вручную, в зависимости от размеров выделенных участков и характера семенного травостоя.

В расширении семенных фондов многолетних трав путем использования для этих целей дикорастущих растений неоценимую помощь могут оказать школьники под руководством агрономов и биологов школ. Комсомол должен возглавить эту полезную работу.





С Т Р А Ж З Д О Р О В Ъ Я

ФАРМАЦЕВТ Анна Павловна Феклина, работающая в аптеке поселка Шайгино, безупречным исполнением своих обязанностей заслужила горячую благодарность жителей.

Больной человек больше, чем кто-либо, знает цену внимания и участия к себе. Труд фармацевта требует и кропотливости в приготовлении лекарств, и знаний действия на ор-

ганизм человека различных препаратов. Ведь малейшая ошибка может вызвать у больного тяжелое осложнение.

Поэтому так придирчиво, принимая заказ, разглядывает Анна Павловна рецепт, так тщательно разъясняет порядок приема средств лечения.

Особый подход необходим в тех случаях, когда человек спрашивает средство от какой-либо боли. Посес-

тителя аптеки выручают здесь большой опыт, знания и человеческое участие Анны Павловны, всегда готовой порекомендовать и выбрать наиболее эффективное лекарство.

По словам Феклиной, в ее работе нет ничего особенного, но, слушая обращенные к этой скромной труженице слова благодарности, я подумал: завидная у нее профессия.

Постоянная готовность



прийти на помощь людям в борьбе за их здоровье, иногда и за жизнь, избавить их от страданий — все это должно отличать работника советского здравоохранения.

Именно эти качества позволили Анне Павловне завоевать сердечную признательность за ее незаметный, но пурпурный труд.

М. ЗАМАШКИН.

Совсем недавно в Москве закончились соревнования на Кубок СССР и личное первенство страны по спортивной гимнастике. Среди женщин большого успеха добилась 17-летняя спортсменка из Ленинграда Наташа Кучинская. Она завоевала Кубок СССР и первенство по нескольким видам упражнений. Среди мужчин Кубок СССР завоевал московский спортсмен Михаил Воронин.

На снимках: вверху — Н. Кучинская выполняет вольные упражнения. В этом виде она завоевала звание чемпионки СССР. Внизу — М. Воронин выполняет упражнения на кольцах.



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛОТЕРЕЯ

30 июня в Москве состоится розыгрыш Второй Всесоюзной художественной лотереи.

Первая художественная лотерея, проведенная в прошлом году, пользовалась большим спросом у населения и явилась крупным событием в культурной жизни страны. Ее опыт и пожелания трудящихся учтены в условиях Второй художественной лотереи: количество выигрышей увеличено с 20 тысяч до 208,5 тысячи, возможность выигрыша возросла в шесть раз, включены совершенно новые виды выигрышей.

Художественные лотереи, проводимые в нашей стране, призваны способствовать широкому распространению среди населения произведений изобразительного и декоративно-прикладного искус-

ства, созданных художниками всех союзных республик.

Среди выигрышей: картины известных художников нашей страны, произведения графики и настольной скульптуры, художественные изделия из фарфора, стекла, керамики, декоративные ткани, ковры, гарнитуры современной мебели, книги о крупнейших мастерах изобразительного искусства, экскурсионные путевки в Москву, Ленинград, Киев, Таллин, Ригу, Вильнюс.

Лотерейные билеты можно приобрести в киосках «Союзпечати», отделениях связи, Домах культуры и клубах. Стоимость билета — 50 копеек.

Участвуя в художественной лотерее, можно получить выигрыш ценой до тысячи рублей.

В РЕСТОРАНЕ, где птились участники зонального первенства российского «Спартака» по боксу, проходившего в Великих Луках, один из московских боксеров, указывая на плотного парня, пиче примечательного с первого взгляда, заметил:

— Он ломает и рвет монеты, как бумагу! —

— Ну, рассказывай!.. — скептически усмехнулись многие.

Вспыхнул краткий спор. И вот уже большая «делегация» направилась к стол-

лику, где сидел смоленский боксер Арнольд Селезнев. Один из самых недоверчивых, протягивая Арнольду копейку, сказал:

— Говорят, ты ломаешь... Селезнев не принял вызыва.

Тогда какой-то здоровяк-тяжеловес подзадорил:

— Чего копейку — спичку пусть сломаст!

— А что ее ломать-то! — ответил Арнольд, зажав спичку за концы большим

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

Я ВОШЕЛ в здание Тоншаевской начальной школы. За одной из классных дверей я услышал дружный ребячий смех. Негрудно было догадаться, что именно здесь размещается детская площадка, организованная преподавателем начальных классов В. В. Хлюповой на общественных началах.

8 июня сюда пришли первые ребята — Наташа Козлова, Вова Белоусов, Сержежа и Валя Ворожцовы, а сейчас их уже 36.

По сияющим лицам школьников было видно, что им некогда скучать. Здесь они смотрят диафильмы, играют в футбол и загорают, в их распоряжении ин-

тересные настольные игры. Умело чередует В. В. Хлюпева отдых детей с полезными занятиями. Ребята своими руками обрудовали свою комнату, собирают макулатуру, пополняют в походах школьный гербарий.

Возбужденные и очень довольные возвращаются дети домой, и можно с уверенностью сказать, что они с удовольствием будут вспоминать время, проведенное на площадке.

Хочется пожелать педагогическим коллективам других школ взять пример.

Р. КОЗЛОВ.

У Т О Ч Н Е Н И Е

Сельхозартели нашего района имеют 90 комбайнов, а не 20, как указано по недосмотру сотрудника редакции в статье № 70.

Б. Крашенинникова, напечатанной в газете от 11 июня в № 70.

РУССКИЙ САМОРОДОК

и указательным пальцами. Незаметный, но без сомнения мощный нажим, и обломки «стрельнули» из-под пальцев! (Насколько нелегко сломать спичку указанным способом, каждый без труда может проверить).

Любопытство окружающих было подогрето. И вот копейка в руках человека, от которого ждут необычного. Монета зажата стальными пальцами Арнольда. Несколько нечеловеческих напряженных движений — и, улыбнувшись, он протянул половинки разорванной копейки.

Следующие пять копеек были разорваны живыми тисками сначала пополам, а потом одна из половинок — на четвертинки.

А. Селезневу сейчас 24 года, работает он шофером в автохозяйстве Смоленска. Когда-то занимался борьбой, за полгода стал мастером спорта.

Теперь я поведаю два случая из жизни Селезнева. Первый был рассказан нам

его сослуживцами по армии, а второй — им самим.

Молодых бойцов привели на медосмотр. Кистевая динамометрия... Показания — 40, 50, редко 60 килограммов. Он сжал ладонь, раскрыл ее и высипал на стол детальки раздавленного прибора.

Работая в гараже, Арнольд много забавлялся тем, что ударом кулака разбивал доски и кирпичи, руками ломал непригодные шатуны двигателей. Один из инженеров, услышав об этом, не поверил, сделал расчет на прочность и заявил, что человек не может развить такое усилие.

Было заключено пари, и... точный инженерный расчет был опровергнут стальными руками человека.

Да, не перевелись еще на русской земле Ильи Муромцы!

С. ПРОШУТИНСКИЙ, мастер спорта СССР.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

100 ТОНН ЛОМА — ЭТО 50 НОВЫХ МАШИН

ХОРОШАЯ организация сбора металломора дает народному хозяйству сотни и тысячи тракторов, комбайнов, сеялок и других сельскохозяйственных машин.

По самым приблизительным подсчетам, в хозяйствах нашего района имеется более 100 тонн лома.

Председатели колхозов «Кодочиги» и «Красная нива» по хозяйственным организа-

вали сбор сырья для нашей промышленности.

Однако есть и такие руководители, которые, видимо, недооценивают важность этого государственного дела. Так, колхозы «Колос», «Прогресс», «Герой труда», «Гигант» и многие другие еще не приступали к сбору лома.

Райком КПСС и исполком райсовета обязали руководителей организаций имеющихся в их распоряжении

транспортом, следующий в Шахунью порожняком, загружать металломором.

Все хозяйственники должны знать, что из 100 тонн металла может быть сделано 45—50 автомашин или 60—65 комбайнов, или 18—20 тракторов. А поэтому должны уделять постоянное внимание сбору вторичного сырья.

А. ЗИБОРОВ, уполномоченный «Вторчермет».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.